

ИНФОРМАЦИЯ
о наиболее значимых событиях
МБУК «Поронайская централизованная библиотечная система» на сайт

За период с 01 по 28 февраля 2025

01 февраля

Акция «Золотая рыбка»



общественники и специалисты модельной центральной библиотеки.

В рамках региональной программы «Доступная рыба» продолжается бесплатная раздача рыбы незащищенным слоям населения города Поронайска. Долгожданная навага была предоставлена членам Поронайской местной общественной организации пенсионеров. В качестве благотворителя выступило ООО «Рыбак». Поронайские общественники выразили благодарность лично Сафроновой Галине Алексеевне и ее трудовому коллективу. Раздачу рыбы осуществляли члены партии «Единая Россия», волонтеры культуры – активные

Час мужества «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости»



обороны Сталинграда, беспримерном героизме и мужестве, невероятной стойкости советских солдат и о подвигах героев, как взрослых, так и детей во время битвы за город-герой. В завершение ребята закрепили полученную информацию, ответив на ряд вопросов.

2 февраля - великая дата. 82 года назад советские солдаты разгромили немецко-фашистские войска под Сталинградом. Сталинградская битва стала началом освобождения нашей страны от гитлеровцев, важнейшим шагом в победном марше советской армии. В честь памятной даты специалистом библиотеки-филиала с. Гастелло был проведен час мужества «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости». В ходе мероприятия ребята совершили виртуальную экскурсию на Мамаев курган. Далее с помощью электронной презентации «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости» узнали о 200 героических днях

Книжная выставка, библиографический обзор «Хроника героических лет»



рассказы и стихи участников войны, через очерки и письма очевидцев раскрывает перед читателями героизм защитников нашей Родины. Страшные дни блокады передают нам книги

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне особенно важно становится с помощью книг выразить признательность и уважение к подвигам тех, кто сражался за нашу Родину с фашистскими оккупантами. Посетители выставки «Хроника героических лет», оформленной специалистами модельной центральной библиотеки в фойе КДЦ «Мир» и предваряющей благотворительный концерт «100 дней до Победы», познакомились с книгами о событиях Великой Отечественной войны. Ярко иллюстрированный сборник «Великая Отечественная война. 1941-1945» через

«Почти три года. Ленинградский дневник» В. Инбер и «Блокадная книга» А. Адамовича и Д. Гранина. О взятии Берлина повествует книга А. Сульдина «На Берлин! Полная хроника. 23 дня». Каждое издание, представленное на выставке, является не только историческим фактом, но и живым свидетельством храбрости, стойкости и героизма миллионов людей.

02 февраля

Акция «Сильные духом: читаем книги о разведчиках и партизанах»



2 февраля 1943 года была учреждена медаль «Партизану Великой Отечественной войны». Количество партизан насчитывало около миллиона человек, было сформировано более шести тысяч различных подпольных отрядов, в которые вступали мужчины, женщины, подростки. Их целью являлось разрушение инфраструктуры немецкой армии, срыв поставок продовольствия и оружия, дестабилизация работы всей фашистской машины.

В рамках всероссийской акции «Сильные духом: читаем книги о разведчиках и партизанах», посвященной подвигу советских разведчиков и партизан в годы Великой Отечественной войны, юные читатели модельной центральной библиотеки познакомились с биографией писателя и командира партизанского отряда Юрием Збанацким, а затем прослушали рассказ «Журавлик полетел в Москву», главный герой которого шестилетний партизан Петрик, подружившийся с журавликом. Громкое чтение сопровождалось слайдами презентации, воспроизводящими иллюстрации из книги.



Книжная выставка-память «Дорогой партизанской славы», оформленная в модельной центральной библиотеке для взрослых, представляет документальную и художественную литературу о партизанах: А. Адамович «В партизанах», П. Вершигора «Люди с чистой совестью», А. Максимов «Тайный фронт Великой Отечественной», О Горчаков «Вызываем огонь на себя», Ю. Иваниченко «Обреченный мост», В. Ардаматский «Путь в «Сатурн» и т.д.



В рамках акции «Сильные духом» специалисты библиотеки-филиала с. Восток оформили книжную выставку «По тропам партизанской славы». Посетив книжную выставку, читатели смогли познакомиться с историями подвигов пионеров-героев - Марата Казея, Зины Портновой, а также книгами Н. Надеждиной «Партизанка Лара», Е. Кошевой «Повесть о сыне», В. Катаева «Сын полка», В. Сафонова «Землянка», В. Осеевой «Васек Трубочев и его товарищи» и другими произведениями. Юным

героям, которым не вручали повесток, но они воевали с врагом наравне со взрослыми, был посвящен час доблести «Им не вручали повесток».



Для юных книголюбов с. Леонидово проведен час памяти «Партизанам и подпольщикам посвящается... Маленький разведчик Сан Саныч». Специалист библиотеки рассказала о подвигах разведчиков в годы войны, поведала о юном разведчике Саше Колесникове. В ходе мероприятия демонстрировались слайды электронной презентации «Юный герой». Ребята узнали и о том, что о маленьком партизане был снят художественный фильм «Это было в разведке».



Юные читатели библиотеки-филиала с. Гастелло познакомились с подвигами разведчиков во времена величайшей битвы за свободу, узнали о беззаветном мужестве юных партизан. Они услышали рассказ С. Алексеева «Особое задание», после прочтения которого ребята ответили на вопросы.

Цикл мероприятий, посвященный обороне Сталинграда

2 февраля – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. Эта победа советских войск – одна из наиболее славных страниц летописи Великой Отечественной войны. По длительности, напряженности и количеству участников Сталинградская битва, продолжавшаяся 200 дней и ночей, – это одно из крупнейших и решающих сражений Второй мировой войны.



Специалистом модельной центральной библиотеки для воспитанников СРЦН «Надежда» был проведен час воинской славы «Горели Волга, воздух и земля...». При помощи мультимедийной презентации «Сталинград - решающая битва Второй мировой войны» дети узнали о важных периодах сражения и его роли в Победе над фашизмом. В ходе мероприятия говорили о подвигах защитников города: о командире группы бойцов, защищавших 59 дней дом в центре города, Я.Ф. Павлове, о снайпере В.Г. Зайцеве и других героях. Ребятам была представлена информация о «главной высоте Отчизны» –

Мамаевом кургане. Час памяти позволил ребятам заглянуть в прошлое, в далёкие сороковые – роковые годы и вспомнить имена, героические судьбы тех, кто не отдал ни одной пяди сталинградской земли врагу.



В библиотеке-филиале с. Забайкалец была оформлена книжная выставка «Символ мужества - Сталинград». На выставке была представлена историческая и художественная литература, рассказывающая о героизме и стойкости участников Сталинградской битвы, явившейся поворотным этапом в истории Великой Отечественной войны. На выставке были представлены книги известных авторов: С. Алексеев «Сталинградское сражение», В. Некрасов «В окопах Сталинграда», К. Симонов «Живые и мёртвые», Ю. Бондарев «Горячий снег» и другие. Герои

произведений – советские солдаты, храбрые, отважные, готовые отдать жизнь ради защиты своей Родины.



В библиотеке-филиале с. Леонидово работала книжная выставка «200 огненных дней и ночей», на полках которой были представлены книги и защитниках города-героя: Ю. Бондарев «Горячий снег», В. Гроссман «За правое дело» и «Жизнь и судьба», В. Некрасов «В окопах Сталинграда» и др.

03 февраля

Беседа-призыв «Искореняем скверный слог – очистим речь! Прощай, порок!»



Ежедневно мы произносим большое количество слов, не задумываясь о том, что каждое наше слово несет в себе огромное значение, влияет на окружающих, и на нас самих. В настоящее время проблема чистоты речи одна из острых, ключевых проблем, волнующих каждого уважающего себя человека, патриота своего языка. 3 февраля весь мир отмечает Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой. С учащимися МБОУ СОШ №1 специалист модельной центрально библиотеки проведена беседа-призыв «Искореняем скверный слог – очистим речь! Прощай, порок!».

Участники мероприятия поразмышляли, по каким причинам люди употребляют нецензурные слова, узнали, как наказывали за сквернословие на Руси, услышали рассказ об исследованиях ученых на тему влияния сквернословия на здоровье человека, как употребление нецензурных слов может перерасти во вредную привычку, от которой будет сложно избавиться. В заключение ребята сделали вывод: чтобы стать успешным человеком нужно, в частности, отказаться от уродливой нецензурной брани в своей речи.

Беседа «Нескучный Чехов»



29 января 2025 года исполняется 165 лет со дня рождения Антона Павловича Чехова (1860–1904). В честь этого события с учащимися МБОУ СОШ №7 проведена беседа «Нескучный Чехов». Из рассказа специалиста модельной центральной библиотеки ребята узнали о детских годах великого писателя, в какие игры любил играть маленький Антоша; выяснили, как Чехов, став взрослым, увлекся театром, как развивал свой литературный талант, почему впоследствии он решил поехать на каторжный остров Сахалин, и каковы были результаты его поездки. Также пятиклассники

ответили на вопросы викторины, где по иллюстрациям надо было угадать произведение писателя.

Всероссийская акция «Сильные духом»



В рамках Всероссийской акции «Сильные духом: читаем книги о разведчиках и партизанах», прошедшей в МБОУ СОШ №1, для учеников 3 «А» класса специалистом модельной центральной библиотеки проведен час истории «Мы маленькие, но подвиг наш большой». Участники мероприятия узнали, чем занимались мальчишки и девчонки в годы Великой Отечественной войны (работали на полях, заменяли у станков отцов и старших братьев, ушедших защищать Родину, ухаживали за ранеными, собирали металлолом для постройки танков и самолетов и даже сражались рядом с отцами и старшими братьями). Детям была представлена книга Носова И. П. «Юные герои Великой Отечественной» о мальчишках и девчонках, детство которых оборвала война, в т. ч. о пионерах-героях Марате Казее, Володе Дубинине и др. Далее третьеклассники познакомились с историей самого маленького солдата Великой Отечественной войны - гвардии рядового Сергея Алёшкова, который стал сыном полка в 6 лет. Ребятам был продемонстрирован отрывок из художественного фильма «Солдатик».



Для учащихся 3 «Б» МБОУ СОШ №1 специалистом модельной центральной библиотеки проведена беседа «Храбрые дети». В начале своего рассказа библиотекарь объяснила детям, чем отличаются разведчики от подпольщиков, далее представила информацию об их деятельности в годы Великой Отечественной войны, о пионерах-героях (Витя Коробков, Нина Сагайдак и т. д.). Во время общения участники мероприятия отвечали на вопросы, высказывали свои мнения о подвигах сверстников и ребят чуть постарше.

К проводимой Всероссийской акции «Сильные духом: читаем книги о разведчиках и партизанах» для юных читателей модельной центральной библиотеки работала книжная выставка «Храбрые дети». В ходе ее презентации юным книголюбам были представлены истории юных героев войны. Володя Дубинин, Марат Казей, Зина Портнова и многие другие заслужили нашу бесконечную благодарность и уважение за смелость и отвагу! Посетителям библиотеки рекомендовались книги: И. Носов «Юные герои Великой Отечественной», «Рассказы о юных героях», А. Сухова «Дети войны», Ю. Корольков «Лёня Голиков» и др.

Цикл мероприятий, посвященный Дню разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве



Ежегодно 2 февраля в нашей стране отмечается День воинской славы России – День разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В рамках Года защитника Отечества и в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне с учащимися МБОУ СОШ №1 проведен урок мужества «У Волги в огнях и пожарах Победу ковал Сталинград», посвященный одному из самых значимых событий, повлиявших на ход Великой Отечественной войны. Во время урока ребята узнали о боевых действиях на Мамаевом кургане, о боях на площади Павших борцов. Школьники познакомились с легендарной историей «Дома Павлова». Особый интерес у ребят вызвал рассказ о подвигах юных участников Сталинградской битвы – Лёни Кузубова, Коли Красавцева, Моти Барсовой, Саши Демидова и других. Итоговой частью беседы стала демонстрация фрагмента документального фильма «Сталинградская битва».

Специалистом модельной центральной библиотеки для учащихся МБОУ СОШ №7 был проведен час воинской славы «Горели Волга, воздух и земля...». При помощи мультимедийной презентации «Сталинград - решающая битва Второй мировой войны» дети узнали о важных периодах сражения и его роли в Победе над фашизмом. В ходе мероприятия говорили о подвигах защитников города: о командире группы бойцов, защищавших 59 дней дом в центре города, Я.Ф. Павлове, о снайпере В.Г. Зайцеве и других героях. Ребятам была представлена информация о «главной высоте Отчизны» – Мамаевом кургане. Час памяти позволил подросткам заглянуть в прошлое - в далёкие сороковые-роковые и вспомнить имена тех, кто не отдал врагу ни одной пяди сталинградской земли.

04 февраля

Литературный час «По следам лягушки-путешественницы»



К 170-летию со дня рождения писателя Всеволода Михайловича Гаршина (1855-1888). в МБДОУ «Ивушка» с. Леонидово был проведен литературный час «По следам лягушки-путешественницы». В начале мероприятия специалист библиотеки-филиала познакомила ребят с жизнью и творчеством писателя из презентации, а затем представила сказку «Лягушка-путешественница», которую ребята не только с удовольствием прослушали, но и обсудили.

Информационный час «Мороз, сугробы, гололёд... Зима идёт!»



Зима — это не только игры на свежем воздухе, катание на санках, коньках, лыжах, но и опасность, которая нас поджидает на дороге, во дворе, на зимних склонах и катках. Как избежать различных травм в это прекрасное время года, узнали учащиеся начальных классов МБОУ СОШ №1 на информационном часе «Мороз, сугробы, гололёд... Зима идёт!». Просмотрев прокомментированную специалистом модельной центральной библиотеки мультимедийную презентацию, отрывки из анимационного фильма по мотивам серии книг У. Джойса «Хранители снов» и мультфильмов о безопасности с участием Сени («Фликеры», «Осторожно: мороз», «Гололед» и т.д.), дети узнали о правилах безопасного поведения на льду замёрзших водоёмов, при катании на склонах, правилах поведения на улице и на дороге, а также узнали, как оказать первую помощь при обморожениях и травмах, что делать, если язык на морозе прилип к железному предмету. По окончании мероприятия детям были розданы буклеты «Зима прекрасна, когда безопасна!».

Акция «Мат – не наш формат»



Один из компонентов общей культуры человека – речевая культура, интеллект и мысли, а выражать свои мысли мы можем только с помощью слов. К сожалению, сквернословие стало нормой для современного человека. 3 февраля отмечается Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой. Специалистами библиотеки-филиала с. Восток на улицах села была проведена акция «Мат – не наш формат!», в рамках которой библиотекари

обозначали проходим проблему сквернословия и призывали бороться с ненормативной лексикой.

Беседа «Ставим условие - долой сквернословие»



3 февраля отмечается День борьбы с ненормативной лексикой. Сегодня эта вредная привычка, как употребление нецензурных слов, стала будничным явлением. В рамках этого дня с юными читателями библиотеки-филиала с. Леонидово проведена беседа «Ставим условие - долой сквернословие!». Ребята узнали, что сквернословие в нашей стране примерно до середины XIX века было уголовно наказуемым. Сквернословящих людей подвергали публичной порке и называли богохульниками. Они не имели права заходить в церковь, с ними не садились за общий стол. Считалось, что такие люди притягивают беды и несчастья.

Слово заразно, и мат в наше время объясняется низким культурным уровнем, желанием подражать кому-то, быть крутым. После познавательной беседы, хотелось бы, чтобы ребята сделали правильные выводы. В заключении беседы ребята вместе с лозунгами: «Мат - дорога в ад!», «Мат уродует девчат!», «Мат, ребята, не забава, а словесная отравка!» сделали общее фото и призвали избавиться от такой вредной привычки, как сквернословие.

Беседа «Вирус сквернословия»



Слово – удивительный дар, которым обладает только человек. Словом можно убить – и оживить, ранить – и излечить, посеять смятение и безнадежность. С юными читателями библиотеки-филиала с. Гастелло была проведена беседа «Вирус сквернословия». Ребята познакомились с историей возникновения бранных слов, сформулировали значение понятий «мат» и «сквернословие», узнали, какое наказание влечёт нецензурная брань в общественных местах, поразмышляли, почему люди употребляют нецензурные слова, услышали рассказ об исследованиях ученых на тему влияния

сквернословия на здоровье человека и... на рост растений. В заключение участники встречи пришли к выводу: язык – явление уникальное, в нём уживаются и тесно переплетаются и «скверное», и «святое», а использование в речи мата свидетельствует о недостаточном словарном запасе человека и его интеллектуальной неразвитости.

Информационная выставка, информационный обзор «КонсультантПлюс – ваш друг и помощник»



Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» — это система, содержащая более 300 миллионов документов, включая нормативные акты, судебные решения, аналитические материалы и консультации экспертов. Необходимость в использовании данной системы очевидна - законодательная база постоянно меняется: принимаются новые законы, старые актуализируются. Отследить все эти изменения достаточно сложно. В таких случаях «КонсультантПлюс» оказывается весьма полезным инструментом. Посетителям модельной центральной библиотеки была представлена

информационная выставка «КонсультантПлюс – ваш друг и помощник». Помимо основной информации, также представлена информация о разделе «КонсультантПлюс студенту и

преподавателю», мобильных приложениях «КонсультантПлюс» и «КонсультантПлюс: Студент». Для обеспечения более удобной работы со справочно-правовой системой были предложены памятки с полезными советами по работе с СПС К+.

Час воинской славы «Горели Волга, воздух и земля...»



Специалистом модельной центральной библиотеки для студентов ГБПОУ СПЦ №3 проведен час воинской славы «Горели Волга, воздух и земля...». При помощи презентации участники мероприятия узнали о важных периодах Сталинградской битвы и ее роли битвы в Победе над фашизмом, о подвигах защитников города: Я. Ф. Павлове – командире группы бойцов защищавших 59 дней дом в центре города; о снайперах В. Г. Зайцеве и М. Пассаре, уничтоживших большое количество фашистов, о маленьком герое

Сталинградской битвы Ване Фёдорове, который ценой своей жизни остановил бронированную колонну фашистских танков; познакомились с информацией о «главной высоте Отчизны» – Мамаевом кургане, которую солдаты отстояли у врага. Мероприятие позволило ребятам заглянуть в прошлое и вспомнить имена, героические судьбы тех, кто не отдал врагу ни одной пяди сталинградской земли.

Урок патриотизма «Нет героев от рождения, они рождаются в бою»



Со стихотворения Владимира Степанова «Наша армия» начался урок патриотизма «Нет героев от рождения, они рождаются в бою» с воспитанниками СРЦН «Надежда». Специалист модельной центральной библиотеки рассказала, что история России во все времена славилась героями, и хотя все дальше в прошлое уходит от нас Первая мировая война, Великая Отечественная война, Афганская и Чеченская войны, память о героизме, стойкости и мужестве русского солдата не тускнеет от неумолимого бега времени... После определения

понятий «герой», «подвиг» и «патриотизм» ребята узнали о подвигах наших соотечественников с древнейших времен до современности: Александра Невского, Дмитрия Донского, Дмитрия Пожарского, Кузьмы Минина, Александра Суворова, Михаила Кутузова, Фёдора Ушакова... Особое внимание было уделено героям Великой Отечественной войны - Николаю Гастелло, Александру Матросову, Зое Космодемьянской. Ребята узнали о подвигах нашего земляка, Героя Советского Союза Владимира Пермякова. Не меньший интерес и гордость за русского солдата вызвал рассказ о подвигах военных в годы Афганской и Чеченской войн, героях специальной военной операции, защищающих интересы России в настоящее время на полях сражений на Донбассе, на Курской земле. В завершение был продемонстрирован мультфильм «О Великой Отечественной войне и героях».

05 февраля

Беседа «Как не допустить правонарушение»



С юными читателями библиотеки-филиала с. Гастелло прошла беседа «Как не допустить правонарушения». Данное мероприятие было направлено на воспитание у учащихся чувства ответственности за свои поступки. Ребята узнали, что означает термин «правонарушение», какие виды ответственности существуют для несовершеннолетних. Совместно с библиотекарем разобрали, какие причины способствуют, какие препятствуют совершению

правонарушений. Ребята проявили активность в объяснении значения тематических русских пословиц. В ходе беседы дети были не пассивными слушателями, а активными участниками мероприятия, приводили примеры из жизни. В завершение был показан поучительный видеоролик «Дети колонии».

Акция «Читаем книги Нины Павловой»



В Поронайской ЦБС стартовала IX Межрегиональная акция «Читаем книги Нины Павловой», инициатором которой является МБУК Красносулинского района «МЦБ» (Детское отделение). Кульминация цикла информационно-просветительских мероприятий, громких чтений - старт долгосрочному состязанию юных ботаников «Фасолиада». Участникам «Фасолиады», а ими стали юные читатели модельной центральной библиотеки, библиотек-филиалов. Ребятам было предложено посадить «живые бусинки» - фасоль или горох и, фиксируя в фотографиях и записях свои наблюдения за развитием

растений, постараться до Дня Земли, который отмечается 22 апреля, достичь достойных результатов.

Для воспитанников детского сада «Морячок» был проведён познавательный час «Секреты природы». Библиотекарь рассказала о жизни и творчестве писательницы Нины Михайловны Павловой, которая была учёным-растениеводом, доктором биологических наук и писала для детей трогательные книги о родной природе, а также дошколята узнали, что Нину Павлову называли «Королевой смородины». Малыши с интересом послушали рассказ «Земляничка», обсудили прочитанное и сделали общий вывод, что книги Н. М. Павловой учат бережно относиться к окружающей нас природе. Завершилось мероприятие викториной.

Специалист модельной центральной библиотеки познакомила воспитанников детского сада «Огонек» с творчеством Нины Павловой и прочитала сказку «Живая бусинка». Маленьким слушателям очень понравилась история, и вместе с библиотекарем малыши посадили заранее замоченный горох в стаканчики с землёй. Ребята в течение февраля-марта будут ухаживать за ростками и постараются стать победителями «Фасолиады».

С этой же сказкой «подружились» малыши из детского сада «Дружные ребята». После прочтения «Живой бусинки» дошколята ответили на вопросы библиотекаря и сделали вывод, что рассказы Н. М. Павловой учат бережно относиться к окружающей нас природе. Завершилось мероприятие разгадыванием загадок, а также вместе с библиотекарем ребята решили прорастить семена «живых бусинок» (гороха), чтобы своими глазами увидеть, как просыпается горох.

Игра-викторина «В лабиринте прав»



Очень часто от детей можно услышать такие слова: «Я имею право... Вы нарушаете мои права... Вы не имеете права...» А что такое «право», и бывают ли у несовершеннолетних обязанности? Чтобы разобраться в этом, юным читателям библиотеки-филиала с. Восток было предложено принять участие в игре-викторине «В лабиринте прав». Во время игры участники, «посетив» станции Сказочная, Загадочная, Песенная,

выполнили различные задания и ответили на вопросы правовой викторины, с помощью которой закрепили знания о правах и обязанностях юных граждан страны.

Громкое чтение Ю. Збанацкого «Журавлик полетел в Москву»



иллюстрации из книги.

Воспитанникам СРЦН «Надежда» было предложено познакомиться с жизнью и творчеством писателя, участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, командира партизанского отряда Юрия Збанацкого. После рассказа о таком необычном человеке ребятам был представлен рассказ «Журавлик полетел в Москву», главный герой которого шестилетний партизан Петрик. Громкое чтение специалиста модельной центральной библиотеки сопровождалось слайдами презентации, воспроизводящими

Час мужества «Кипел асфальт, земля горела»

Час мужества «Кипел асфальт, земля горела» проведен специалистом модельной центральной библиотеки в ГБПОУ СПЦ №3 и посвящен годовщине окончания Сталинградской битвы. В начале мероприятия присутствующие совершили исторический экскурс и в сопровождении видеоролика узнали о важных периодах сражения и роли битвы в победе над фашизмом. Далее в ходе мероприятия ребята услышали рассказ о подвигах защитников города: о Я.Ф. Павлове - командире бойцов, 59 дней, защищавших дом в центре города, о снайпере В.Г. Зайцеве, уничтожившем за месяц 225 немецких офицеров. Затем совершили виртуальную экскурсию на Мамаев курган и закрепили свои знания, ответив на вопросы викторины.

Выставка-викторина «Уж сколько раз твердили миру»



Невозможно найти человека, который бы не знал басни «Стрекоза и муравей», «Ворона и лисица» или «Мартышка и очки», и разумеется, всем известен автор этих замечательных произведений. Иван Андреевич Крылов (1769-1844) - великий русский баснописец, поэт, публицист, издатель. В памяти хранятся крыловские образы, которые частенько всплывают в голове в различных жизненных ситуациях, и мы обращаемся к ним, каждый раз не переставая удивляться проницательности Крылова. В библиотеке-филиале с. Забайкалец читателям была представлена книжная выставка «Уж сколько раз твердили миру», посвящённая писателю Крылову. У экспозиции библиотекарь провела викторину, где читатели проверили свои знания произведений И. А. Крылова. Мероприятие получилось интересным и познавательным.

06 февраля

Книжная выставка, персональный обзор «Мир чеховских героев»



29 января 2025 года исполнилось 165 лет со дня рождения великого писателя Антона Павловича Чехова (1860-1904). Из своих 44 лет жизни 25 лет он отдал литературе, создав несколько сотен замечательных произведений – рассказы и театральные пьесы. Произведения Чехова учат понимать жизнь и людей, ненавидеть пошлость и любить труд, а для сахалинцев творчество Антона

Павловича вдвойне значимо, ведь его путешествие на остров внесло огромный вклад в историю области. В память о писателе специалисты библиотеки-филиала с. Восток оформили книжную выставку «Мир чеховских героев», где представили любимые художественные произведения, а также литературу о писателе, архивные фотографии.

Правовая игра «Интернет: как не стать нарушителем»



Став неотъемлемой частью жизни, интернет, вместе с тем, часто используется для совершения правонарушений, направленных против личности, частной собственности, нравственных устоев, в которых участвуют и несовершеннолетние. В рамках декады цифровой безопасности для учащихся МБОУ СОШ №2 специалистом модельной центральной библиотеки проведена правовая игра «Интернет: как не стать нарушителем». Ребятам было напомнено о таких опасностях, какие могут их подстергать на просторах Интернета: преступники в Интернете, вредоносные программы, похищение персональных

данных, интернет-хулиганство; рассмотрены виды наказаний за соответствующие преступления. Дети приняли участие в игре, в ходе которой ребята составили портрет киберпреступника, ответили на вопросы викторины об основных правилах защиты от различного вида обманов и мошенничества при работе в интернете, расшифровали послание из будущего. Во время мероприятия были показаны социальные видеоролики, размещённые на видеохостинге Rutube – «Безопасность детей в сети Интернет», «Профилактика интернет-мошенничества».

Час безопасности «Kinder-Inter.net»



Мы живем в век информатизации и компьютеризации общества. Еще несколько лет назад компьютер был диковинкой, а сегодня он стал доступен каждому. Компьютер прочно вошел в нашу жизнь, практически во все ее сферы.

Сетевая паутина

Оплела весь белый свет,

Не пройти детишкам мимо

Что же это?.. -

такой загадкой начался час безопасности «Kinder-Inter.net», посвящённый Всемирному

дню безопасного Интернета (6 февраля), «Kinder-Inter.net» для учащихся 3-го класса МБОУ СОШ №8. Интернет - интересный и многогранный мир, который позволяет узнавать много нового, общаться с людьми на разных концах света, играть в игры и делиться с другими своими фотографиями, но есть и негативные стороны Всемирной паутины. Просмотрев мультимедийную презентацию и прослушав комментарии специалиста модельной центральной библиотеки, дети определили основные опасности, подстерегающие в сети (вирусы, мошенники, онлайн-игроки, кибербуллеры и т. д.), и составили правила безопасного пользования Интернетом. В ходе мероприятия ребятам были продемонстрированы отрывки из мультипликационных сериалов «Фиксики» - «Фикси-советы. Осторожней в Интернете!», «Развлечёба. Про интернет». В конце мероприятия участникам встречи были вручены буклеты «Безопасный интернет – детям!».

Час патриотизма «Памяти юных героев будем достойны»



Ежегодно 8 февраля мир отмечает День юного героя-антифашиста. Выбор сделан неслучайно. В разных странах мира именно в этот день гибли юные герои, участвующие в борьбе против фашизма. В преддверии памятной даты с учащимися МБОУ СОШ №7 специалистом модельной центральной библиотеки проведен час патриотизма «Памяти юных героев будем достойны». Библиотекарь рассказал участникам мероприятия о том, что День юного героя-антифашиста отмечается с 1964 года, и учреждён он был Международной Ассамблеей ООН в честь погибших на антифашистском митинге в 1962 г. пятнадцатилетнего парижанина Даниэля Фери и иракского борца против насилия Фадыла Джамала, который скончался от пыток в одной

из тюрем Багдада в 1963 году. Оба мальчика погибли 8 февраля с разницей в один год. 9 февраля 1943 года были расстреляны участники краснодонской организации «Молодая гвардия». Именно эти роковые совпадения послужили тому, что день 8 февраля и стал Днём памяти юного героя-антифашиста. Особое внимание в рассказе библиотекаря было уделено периоду Великой Отечественной войны. Ребята узнали о юных пионерах-героях, которые в годы войны встали рядом с отцами и своими старшими братьями в шеренги бойцов. Час патриотизма сопровождался видеопрезентацией «Юные герои в большой войне», из которой ребята узнали о подвигах Лени Голикова, Марата Казея, Вали Котика, Зины Портновой, Володи Дубинина, Саши Ковалёва и многих других. Закончилось мероприятие минутой молчания и обзором книжной выставки «Память о войне нам книга оставляет...».

Урок мужества «У Волги в огнях и пожарах Победу ковал Сталинград»



Ежегодно 2 февраля в нашей стране отмечается День воинской славы России – День разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. В рамках Года защитника Отечества и в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне с учащимися МБОУ СОШ №1 проведен урок мужества «У Волги в огнях и пожарах Победу ковал Сталинград», посвященный одному из самых значимых событий, повлиявших на ход Великой Отечественной войны. В военной истории почти неизвестны столь упорные городские сражения. Солдаты,

защищавшие Сталинград, стояли насмерть, железным законом тогда было: каждый дом – крепость, а защищавшие его – непобедимый гарнизон. Во время урока ребята узнали о боевых действиях на Мамаевом кургане, о боях на площади Павших борцов. Школьники познакомились с легендарной историей «Дома Павлова». Особый интерес у ребят вызвал рассказ о подвигах юных участников Сталинградской битвы – Лёни Кузубова, Коли Красавцева, Моти Барсовой, Саши Демидова и других. Итоговой частью беседы стала демонстрация фрагмента документального фильма «Сталинградская битва».

Знакомство с книгой Нины Павловой «Чьи башмачки»

В рамках IX Межрегиональной акции «Читаем книги Нины Павловой», инициатором которой является МБУК Красносулинского района «МЦБ» (Детское отделение), специалисты библиотеки-филиала с. Восток познакомили воспитанников детского сада «Алёнушка» с творчеством Нины Павловой, книги которой учат пониманию природы и бережному отношению к каждому живому существу. Ребята услышали сказку «Чьи башмачки», посмотрели мультфильм по этой сказке и отгадывали загадки о животных и растениях.

Час проблемных вопросов «Слова, которые калечат»



3 февраля - Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой. Специалист модельной центральной библиотеки провела с участниками объединения «Диалог» – обучающимися в ГБПОУ СПЦ №3 час проблемных вопросов «Слова, которые калечат», где речь шла о сквернословии как о пороке и болезни. Ребятам было рассказано, что пороком сквернословие считается, когда ещё можно остановиться, но, если человек не может построить самое простое предложение, не употребив плохих слов, сквернословие становится болезнью. По мнению психологов, ненормативная лексика ограничивает возможность ясно и грамотно выражать свои мысли, и вседозволенность речи уже оборачивается болезнью интеллекта. Присутствующие узнали, как пагубно влияет мат на организм человека и его здоровье. Были даны советы, как избавиться от сквернословия. В заключение прозвучал призыв беречь и защищать нашу главную силу – родной язык, стараться быть примером его правильного применения в жизни.

Урок финансовой грамотности ««Деньги в твоей жизни»»



Чем раньше дети узнают о роли денег в частной, семейной и общественной жизни, тем раньше у них смогут быть сформированы полезные финансовые привычки. Специалист модельной центральной библиотеки на очередном занятии в «Школе юного экономиста», «работающей» на базе МБОУ СОШ №1, рассказал, как пополнять семейный бюджет, о способах экономии денег, о рациональных покупках и тратах. С какого возраста можно получать деньги, считается ли заработок ребенка семейными деньгами или они его личные, почему у бабушки и дедушки есть пенсия? - На эти и многие другие вопросы ребята получили ответы в процессе общения. Для закрепления информации было предложено разыграть сценку «Семейный бюджет».

Выставка периодических изданий, библиографический обзор «Журналы в зеркале времен»



Журнал – это идеальный способ получить множество развлекательной, научной или просто полезной информации. Чтение периодических изданий – это вид досуга, который подойдет людям любого возраста и склада ума, надо только правильно выбрать журнал. В библиотеке-филиале с. Леонидово была представлена выставка периодических изданий «Журналы в зеркале времен». Любителям рукоделия рекомендовались «Вязание», «Рукодельница», «Вяжем, шьем, вышиваем». Тем, кто заботится о своем здоровье, предлагались журналы «Давление в норме», «ЗОЖ». Любителям истории были представлены «Война и Отечество», «Все загадки мира» Дети тоже не остались в стороне и с удовольствием знакомились со свежими номерами журналов «Непоседа», «Классная девчонка», «Ежик», «Фантазеры» и другие.

07 февраля

Лекция «Достижения России в XXI веке»



Ко Дню науки, который отмечается в России 8 февраля, для учащихся вечерней школы специалистом модельной центральной библиотеки (лектором общества «Знание») проведена лекция «Достижения России», посвящённая достижениям нашей страны в различных сферах жизнедеятельности. Из материалов лекции, представленной Российским обществом «Знание», участники мероприятия узнали, как достижения современных российских ученых за последние двадцать лет меняют реальность, позволяя использовать новые технологии в космической отрасли, сельском хозяйстве, инфраструктуре и строительстве, о самых ярких достижениях россиян в спорте, искусстве, культуре. Также ребята познакомились с социально-экономическими достижениями сахалинцев и курильчан, инвестиционным потенциалом и амбициозными проектами Сахалинского региона, которые будут реализованы в ближайшие годы.

Лекция «Животные как первые покорители космического пространства»



8 февраля Россия отмечает День науки. Этот день символизирует выдающуюся роль отечественной науки в развитии нашего общества и государства. Для учащихся МБОУ СОШ №7 специалистом модельной центральной библиотеки проведена лекция «Животные как первые покорители космического пространства» из коллекции лекций общества «Знание». Участники мероприятия узнали, какие животные первыми отправились в космос и зачем, о роли животных в космических исследованиях, их вкладе в развитие науки и о том, какие открытия стали возможны благодаря этим экспериментам. В ходе мероприятия были показаны познавательные видеоролики «Собаки – будущие покорители космоса», «Рыбки на Земле и в невесомости» и др.

Литературное знакомство «Я в свою ходил атаку...»



Александр Твардовский (1910-1971) – выдающийся русский поэт XX века, участник Великой Отечественной войны, лауреат Государственных премий, общественный деятель. Писатель, чье творчество тесно связано с жизнью нашей страны. К 115-летию А.Т. Твардовского для учащихся МБОУ СОШ с. Восток – участников объединения «Мнение» состоялось литературное знакомство «Я в свою ходил атаку...», в ходе которого специалист библиотеки-филиала рассказала о жизненном и творческом пути поэта-фронтовика, далее были представлены его поэмы «Василий Теркин» и «По праву памяти», а также стихи «Рассказ танкиста», «Я убит подо Ржевом» и др., после прочтения которых состоялось их обсуждение.

Цикл мероприятий, посвященных Дню юного героя-антифашиста

Памяти юных мальчишек и девочек всех стран мира, памяти тех, кто боролся за свободу людей, посвящается День юного героя-антифашиста, который проходит ежегодно 8 февраля. С учащимися средних классов МБОУ СОШ № 7 специалистом модельной центральной библиотеки проведен час памяти «Юными остались вы навек». Ребята узнали, кого называют героями-антифашистами. Узнали о подвигах и гибели членах подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия», которые были расстреляны 9 февраля 1943 г., о гибели 8 февраля 1962 года участника демонстрации с требованиями прекратить войну против алжирского народа Даниэля Фери, о смерти 8 февраля 1963 года от зверских пыток в иранской тюрьме юного подпольщика Фадыля Джамала, так и не выдавшего фашистам местонахождение своих родителей. Школьникам был представлен библиографический обзор книг по теме и прочитан рассказ Г. Наджафова «Валя Котик».

Для учеников начальных классов МБОУ СОШ №1. Специалистом модельной центральной библиотеки проведен патриотический час «Вместе со всеми ковали Победу дети военной поры» о юных героях Великой Отечественной войны – бойцах действующей армии и тружениках тыла. Беседа сопровождалась слайдами презентации.

Онлайн-портрет «Дорога, по которой юность шла...» представлен специалистом библиотеки-филиала с. Леонидово для обучающихся МБОУ СОШ им. Л. Смирных и посвящен Дню юного героя-антифашиста и памяти юных мальчишек и девочек всех стран - тех, кто боролся и умирал за свободу, равенство и счастье людей. Специалист библиотеки рассказала о пионерах-героях, о борьбе юных антифашистов против захватчиков в Великой Отечественной войне. Напомнила имена детей, чей подвиг навеки останется в памяти поколений.

Викторина «Садись, «5»!»



Интернет занимает важное место в жизни современного человека: люди могут искать там новости, учиться, исследовать интересные темы и находить ответы на все вопросы. В рамках декады цифровой грамотности, инициированной специалистами модельной центральной библиотеки, обучающимся МБОУ СОШ №7 было предложено принять участие в викторине «Садись, 5!», в ходе которой ребята отвечали вопросы: «Что такое аккаунт?», «Когда был впервые использован термин "глобальная сеть"», «Где хранятся данные в сети?», «Что такое сервер?» и т.п. Параллельно детям была представлена рассказана история Рунета, а в конце игры ребятам были представлены сайты МБУК «Поронайкая ЦБС», НЭБ. Дети. В заключение всем участникам мероприятия были вручены импровизированные грамоты «Знатоки Рунета».

Час здоровья «Интересно о полезном»



Во все времена люди задумывались о сохранении своего здоровья, как о самой главной человеческой ценности. Актуален этот вопрос и сегодня. Здоровый образ жизни – это поведение и привычки человека, помогающие сохранить и улучшить здоровье. Заботясь о физическом здоровье, человек способен предотвращать разные заболевания, лучше справляться с проблемами, стрессами и наслаждаться жизнью. В библиотеке-филиале с. Забайкалец прошёл час здоровья «Интересное о полезном». Разговор на встрече шёл об основах здорового образа жизни для пожилых людей: о

здоровье физическом, правильном питании, хорошем сне, об эмоциональном состоянии.

Беседа «Мы в ответе за свои поступки»



В МБОУ СОШ им. Л. Смирных для старшеклассников проведена беседа «Мы в ответе за свои поступки». На примере жизненных ситуаций были рассмотрены права, обязанности несовершеннолетних. Вместе с аудиторией разобрали такие понятия, как «хулиганство», «вандализм», «разбой», «грабёж». Продемонстрированный видеоролик «Дети в тюрьме» произвел сильное впечатление на присутствующих, заставив задуматься о жизненных ценностях и выборе дальнейшего пути. В заключение от библиотекаря ребята получили памятки и буклеты «Ответственность подростков».

Информационная выставка, тематический обзор, информационная акция «Госуслуги – это удобно»



Госуслуги – современный портал государственных и муниципальных услуг, где граждане, организации и индивидуальные предприниматели могут оформить документы, получить выписки и справки в электронном виде, найти юридически значимую информацию. Разницы между способами подачи заявления нет, но получить услугу через Госуслуги проще и быстрее. Для посетителей модельной центральной библиотеки организована выставка одного пособия «Госуслуги – это удобно», на которой была представлена книга Виктора Шитова «Госуслуги. Пошаговое

руководство для всех возрастов и поколений». Данное пособие, содержащее иллюстрации с подробными описаниями, очень просто и доступным языком учит пользователя работать с порталом Госуслуг. Также читатели оповещались о том, чем удобен данный интернет-ресурс, как и какие услуги можно получить с его помощью.

Для студентов ГБПОУ СПЦ №3 в рамках акции проведена беседа «Пушкинская карта», - им разъяснялись преимущества Пушкинской карты, дающей возможность присутствовать на различных культурных мероприятиях в музеях, театрах, концертных залах, филармониях, консерваториях и других учреждениях культуры по всей России за счёт государства, Молодым людям было напомнено, что Пушкинскую карту можно получить только через наличие подтверждённой учетной записи на госуслугах, и рекомендовано посетить многофункциональный центр в г. Поронайске.

Интерактивно-познавательный час «Чудесный мир природы Нины Павловой»



В рамках библиотечной акции «Читаем книги Нины Павловой», инициированной детским отделением МБУК Красносулинского района «МЦБ», специалист библиотеки-филиала с. Гастелло совместно с сотрудниками КДЦ «Мир» провела интерактивно-познавательный час «Чудесный мир природы Нины Павловой». Используя электронную презентацию «Природа и Нина Павлова», библиотекарь рассказала ребятам о жизни и творчестве писательницы, которая была учёным-растениеведом, доктором биологических наук и придумывала для детей сказки,

рассказы о природе. После знакомства с биографией и творчеством писательницы ребята услышали рассказ «Живая бусинка», познакомившись с которым дружно решили присоединиться к стартовавшей в МБУК «Поронайская ЦБС» «Фасолиаде», которую также подхватили в селах Восток и Забайкалец.

Громкое чтение сказки Н. Павловой «Чьи башмачки»



В рамках межрегиональной акции «Читаем книги Нины Павловой» для леонидовских ребят в библиотеке-филиале прошло громкое чтение сказки «Чьи башмачки». Перед тем, как раскрыть страницы книжки-«малышки» библиотекарь рассказала о жизни и творчестве Нины Павловой, которая очень любила природу, выводила новые сорта смородины и земляники, писала сказки, рассказы. Многие ее произведения о природе, цветах, животных. После прочтения состоялось обсуждение сказки. В заключение сделали вывод, что все книги Нины Павловой учат любить и бережно

относиться к природе.

Урок безопасности «На светлой стороне Рунета»



В наше время дети и подростки много времени проводят в интернете. Каждый родитель хочет, чтобы дети чувствовали себя в безопасности, находясь в сети, ведь в интернете следует быть крайне осторожным. Опасны не только вирусы и хакеры, которые могут украсть личную информацию; помимо них существует травля в интернете, неприемлемый контент и онлайн-хищники, нацеленные на детей и подростков. Специалист модельной центральной библиотеки в игровой форме рассказала ребятам об общих правилах пользования Интернетом. В ходе урока

безопасности «На светлой стороне Рунета» дети решали ребусы, отгадывали загадки и запоминали правила безопасности в сети.

Спортивный час «Лыжи, коньки, санки, или Как провести досуг зимой»



В 2025 года с 7 по 14 февраля в городе Харбин в Китае проходят Зимние Азиатские игры. К этому событию с юными читателями модельной центральной библиотеки проведен спортивный час «Лыжи, коньки, санки, или Как провести досуг зимой». Вначале участникам было рассказано об истории и традициях Азиатских игр, о видах спорта, представленных на 9-х Азиатских зимних играх. Ребята поделились своим мнением, какие игры можно было бы провести в г. Поронайске в это время года: бег наперегонки с санками, аргамаками или ватрушками, импровизированный хоккей, а затем на прилегающей к библиотеке территории

устроили зимние соревнования. В конце встречи детям были вручены призы за активное участие в мероприятии.

Литературно-музыкальная композиция «Блистающая Гринландия»



В 2025 году весь читающий мир будет отмечать 145-летие со дня рождения Александра Степановича Грина (1880-1932). Выдающемуся писателю-романтику, который заставил поверить людей в возможность исполнения самого необыкновенного желания, который стремился создать идеальный мир, где царит любовь, а мечта и сказка способна победить грубость и черствость, была посвящена литературно-музыкальная композиция «Блистающая

Гринландия», представленная специалистами библиотеки-филиала с. Восток. Во время мероприятия участницы объединения «Золотая осень» познакомились с жизнью и творчеством А. Грина; рассказ библиотекаря сопровождался презентацией с фотографиями, его стихами «Первый снег», «Мелодия», отрывками из кинофильмов «Алые паруса», «Бегущая по волнам».

Книжная выставка, библиографический обзор «Его перо любовью дышит», беседа «Когда Александр Пушкин был маленьким»



10 февраля – день памяти Александра Сергеевича Пушкина. К этой дате для читателей библиотеки-филиала с. Гастелло прошел цикл мероприятий, посвященный жизни и творчеству поэта. С помощью электронной презентации «Когда Александр Пушкин был маленьким», ребята услышали рассказ о его детстве, юности и событиях, которые привели к трагическому исходу. Ребята поразились, узнав, что великий поэт за свою относительно короткую жизнь написал 826 произведений. Вспомнили сказки Пушкина и удивились, что у поэта есть незаконченная «Сказка о Медведихе», о которой мало кто знает. В заключение ребята с интересом

рассматривали разные издания пушкинских сказок, книги о творчестве писателя, представленные на книжной выставке «Его перо любовью дышит». Самые активные читатели вспомнили и прочитали любимые строки из произведений А.С. Пушкина.

Выставка-просмотр, тематический обзор «Пушкин в портретах и иллюстрациях»



Литературное творчество великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина бесценно. Его произведения объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей, переводятся на десятки языков мира. С его сказками дети знакомятся, еще не научившись читать. Фразы из его произведений прочно вошли в повседневную жизнь. Даже времена года встречаются пушкинскими строками: «Мороз и солнце! День чудесный!» или «Унылая пора, очей

очарованье...». В библиотеке-филиале с. Забайкалец читатели всех возрастов познакомились с выставкой «Пушкин в портретах и иллюстрациях», где взору посетителей был представлен сам Александр Сергеевич, образ которого увековечивали его современники (О. Кипренский, Т. Райт и др.), последующие поколения художников, среди которых особое место принадлежит юной Наде Рушевой с ее удивительно хрупкими по манере воспроизведения пушкинскими портретами. Также была представлена литература о жизни и творчестве поэта.

Час полезных советов «Жевательная резинка»



В настоящее время везде можно встретить жующих жвачку людей. Жуют в транспорте, на занятиях и лекциях, дома и на работе, за рулём автомобиля... Жуют все: и дети, и взрослые. Оказывается, процесс жевания помогает бороться с негативными эмоциями, купировать стресс и переживания, но, с другой стороны, привычка жевать способна нанести вред нашему физическому здоровью и обернуться серьезными последствиями как для детей, так и для

взрослых. Специалист библиотеки-филиала с. Восток на часе полезных советов «Жевательная резинка» рассказала об истории создания жевательной резинки, а также представила информацию о её вреде и пользе. Ребята узнали о пяти тайнах жвачки и получили рекомендации по правильному её употреблению, а также ответили на вопросы анкеты.

Час досуга «Головоломки профессора Головоломки»



Головоломки со спичками известны очень давно, первые из них появились около 3 тысяч лет назад в Китае, задолго до изобретения самих спичек, и являются одной из самых распространенных категорий головоломок с небольшими предметами. Так кто сказал, что спички детям не игрушка? Очень даже! Участникам состязания - обладатели Пушкинских карт на часе досуга «Головоломки и задачи со спичками», организованном в библиотеке-филиале с. Леонидово, не только узнали увлекательную историю появления спички, но и усердно потрудились, решив

предложенные «головоломки» с подвохом. Логические игры на перекладывание спичек оказались как простыми, так и сложными. Ребята составляли всевозможные прямоугольные фигуры, путем перекладывания спичек превращали одну фигуру в другую и т.д., тем самым доказывая, что спички не только игрушка, но еще и отличный дидактический материал, позволяющий закрепить знания по геометрии, развить творческие способности и научить нестандартно мыслить.

Беседа-игра «Кибербуллер в опасности»



Планета WWW – огромна и полна сюрпризов. Соцсети, видеоигры и приложения делают ее идеальным местом для того, чтобы весело проводить время, узнавать новое и всегда оставаться на связи с друзьями, даже с самыми далекими! Но на этой планете небезопасно: кроме обычных людей, ее населяют тролли, самозванцы и stalkеры. Одним словом, кибербуллеры. Для юных читателей модельной центральной библиотеки была проведена беседа-игра «Кибербуллер в опасности». Ребята услышали рассказ о том, что такое кибербуллинг,

кто такие хейтеры, что такое дизлайк, и почему он может привести к ссоре. В игровой форме был продемонстрирован способ воздействия на тех, кто пытается подвергнуть ребят кибербуллингу, и разъяснено, как не попасться в сети этого преступника, как тактично поступить, чтобы кибербуллер отстал. В ситуативной игре ребятам были продемонстрированы правила этикета в сети. В конце мероприятия ребята ответили на вопросы про киберопасность и посмотрели видеоролик «Правда о социальных сетях».

Книжная выставка, библиографический обзор «Волшебство пушкинского слова»



10 февраля - День памяти великого русского поэта, писателя, драматурга Александра Сергеевича Пушкина (1799-1837). Эта памятная дата трагична, ведь именно в этот день «погиб поэт, невольник чести», но память о нем бессмертна. Пушкин служил народу, и народ платит ему ответной любовью. Ко Дню памяти в библиотеке-филиале с. Леонидово была оформлена книжная выставка «Волшебство пушкинского слова», на которой вниманию читателей представлены произведения писателя (стихи, сказки, повести), литература о нем и его творчестве.